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1. EIZArQrH

To gpyaotnplako autod pabnuoa otoxevel otnv e€olkeiwon twv dotrtntwy tng EXOAHZ MOAITIKQN
MHXANIKQN tou E.M.N, pe éva Epyaoctrplo Yyelovopikng Texvoloyiag mapéxovrag tn duvatotnta
enadnG LE TO OKETTTLKO TIPOCEYYLONG KAL TLG LEBOSOUC LETPHCEWY, VLA TNV ATIOTIUNGCN TNE TTOLOTNTAG
noouou vepou.

Ot doltnTéEC MapakoAouBoUV Kal CUPUETEXOUV OTO EPYAOTNPLAKO HABNnua Ue oTOXO TNV €VUpEDN
S10pOpwWV ONUAVTIKWY WOLOTATWVY KAL TIAPAUETPWY TOU VEPOU, TIOU Ttai{ouv pOAO 0TO OXESLOOUO Kal
otn Aeswtoupyila plag Eykatdotaong Emegepyaciag Nepou (EEN). T 1o okomd auto,
TPOYHOTOTOLE(TAL TElpapa Tpooopoiwong Twv Sladlkaclwy tng Kpokibwong, cucowUATWonNG,
kaBilnong kat SLuALong.

KaBe epyaotrplo apyilel Pe UIKP ELGAYNON YLOL TO OKOTIO KaL TOUG OTOXOUG TNG AOKNONG - LETPNONG

Kol OAOKANPWVETAL HE oLTNTNON YlLO TOL QNMOTEAECUATA TNG METPNONG, TLG TUXOV AOTOXIEC TOU
TELPAMOTOG, AAAA KUPLWG YLO TNV TIPOKTLKA EHAPHOYI TWV ATIOTEAECUATWV.

2. 2YNOITIKH OEQPIA

2.1.Kpokidwon — Zuocowpatwon — Kadilnon (JAR Test)

To OTEPEA TTOU UTIAPXOUV OTO AVETTEEEPYAOTO VEPO TIPOKAAOUV BoAotnta. H BoAdTnTa HETPLETOL OF
vepeAopeTpLkeG povadeg Bolotntag NTU (NTU = Nephelometric Turbidity Units). Ta mio peydAa os
uEyeBocg otepeQd, £Xouv ouVNOwWC apPKeTO BAPOG yla va kabwdavouv and puova toug otav Bpebouv oe
npeuia (Asapevég Kabilnong), Ta uikpotepa os peyebog oteped (ouvnBwe ta KOANOELSH oteped
KOl LKPAG SLAETPOU ALWPOUEVA OTEPEQ), £XOUV TIOAU ULKPOTEPQ HEYEDN Kat ev kaBlldvouv amno
pova Tou .

Ynapxel ouox€twon tng BoAotntag O (oe povadec NTU) He TN OUYKEVIPWON TWV OAKWV
alwpoUUEVWY OTepewV oto vepO TSS (Total Suspended Solids, oe povadeg mg/L), mou tnv
nipokaAoUV. O Adyocg A (A =TSS / @), yLa TIG MEPLOCOTEPEG TINYEG VEPOU, KupaiveTal petaty A=0.7 Kat
A=2, L€ TUTIKA TLUA Ttepimovu 1.

H kpokidwon (coagulation) kat n cuocowpdtwon (flocculation) eivat Stepyacieg katd Tig onoieg Ta
KOANOELSN), aAAA Kot GAAa HIKPA 0 HEYEOOG alwpoUpEVA CWHATISL TOU VEPOU TIOU KupLwg ival
umevBuva yla tn BoAotnTa TOU VEPOU, MpoeTolpdlovtal e KatadAAnAa avtidpactipla yla tnv
anootafsponoinon tou KOAAOELSOUG alWPAHATOG, TN CUVEVWOon (oucowpatwon) kot tnv
QTOMAKPUVOR TOUG TL.X. LE KaBi{non.

Q¢ koA\oeldn xapaktnpilovtal Ta ontikwe (Sta yupvou odBaApol) opoyevr) piypata ) aAAlwg Ta
ovotipata Staomopdc owpatdiwv peyéboug 103 pm - 1,0 pm. Ta cwpotiSia autd ovoudlovtatl
KOl MIKKUALO. Ta MIKKUALOL pmopel va €lval cuoowpatwpata Hopiwv, HIKpokpUoTaAAol, N
peyalopopla (Le peydAo poplako BAapog Kal SLaoTACELS, OTWG TPWTEIVES, TTOAUUEPT, VOUKAETKA
o&€a, moAvoakyapiteg k.d.). H amoudkpuvor toug¢ pe amAn kabilnon sival aduvatn Adyw Ttou
ULKpOU peyEBoug Kal tou nAektplkol doptiou toug. Metafl Twv KoAAoeldwv cwpaTdiwv
avarnrtuooovtal 2 eldwv SUVAUELG:

A) EAktikeg Suvapelg (duvapelg Van der Waals - oxetikd aoBeveig) kat

B) AntwoTikég SuvAapeLg (NAeKTPOOTATIKAG PUONG - APKETA LOXUPOTEPEG).

Juxva, ta KoAAogLd oxnuatilovv otabspd awwpnpata AGyw Tou OpoLou (apvnTikou) ¢poptiou Kat
NG EMaKOAouONG NAEKTPOOTATLKAG ATwoNG KETAEL TOUG. Na TtV eMitevén TNG CUCCWUATWONG TWV
KOAoOeWOWV TPOG HeEYOAUTEPA KoL TOV €UKOAO Slaxwplopo toug, Ba mpemel va oupPel
anootaBepomnoinon toug, SnAadn e€oudetépwaon Tou emidpavelakol apvntikou doptiou. Etol, katd
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NV TPOooBNKN TWV KPOKWOWTIKWV (mou €xouv BOetikd doptiopéva tovta), e€oudetepwvetal n
elattwvetal To ¢optio, WoTe Ta KOANOELSH VA AMOKTAOOUV GUVOALKO $opTio Kovid oto undev,
OTOTE UTEPLOXVUOUV Ol €AKTIKEG Suvapelg Van der Waals €vavil Twv amwoTIKWY NAEKTPLKWY
Sduvapewv. Autn n efoudetépwon poptiwv ovopadletal Kal anooctabeponoinon tou KoAAoeLS0UG
OLWPNHATOG. 2TN CUVEXELD, ME TNV avadeuon, Aaupavel xwpa n olykpouon KalL n akoAoubn
OUVEVWON TWV CWHATIS WV TPOCg OXNUATIOUO CUCOWHATWHATWY (Kpokideg, flocs) (ZxAua 1). Me tnv
KPOKiSwon ta KOANOELSH CUCTHOTA TAUOUV VA Elval OpoYEeVH. ME T CUCCWHATWON Ta Tepa)iSLa
Twv ouotatikwy (flocs) Eemepvolv og péyebog to 6plo Twv 104 cm kot yivovtal MAEov opatd He
YULVO HATL KoL LE LKAVO BApOogG yla va kaBlavouv.

O

IxAua 1. O unxaviopog tng KPokidwaong - CUCCWUATWONG

Alakpivovtal ooy, tpia otadia:

1. Taxeia Mi§n: H mpoobnkn XNUIKWV HECWY, YVWOTWV W KPOKWOWTIKWY, o€ de€apevr Tayxeilag
ui&nc. To otadlo auto eival to Baokd otadlo ¢ Kpokidwong (coagulation). Ta oxedlaotikd
XOPAKTNPLOTIKA TNG Se€apevn¢ Taxeiag HiEng €xouv w¢ akoAoubwg:
o  Méooc ubpauAikog xpovog mapauovrc otn Sefapevn taxeiag puiéng t = v/Q=20-120
sec, omou: Q =rapoxh vepol (m3/d) kat V = dykog Se€apevic taxeiag pi€ng (m?)
o KAion taxutntoac (dtadopikn TaxuTnTa HETAlL 2 cwHATSIWV 0To avabeuoUEVO VEPD),
G =300 - 1000 sec’?

e TUmoc toyvoc¢ avadevonc P=G>*V *u, o6nou:
P : taxUtnTa mapoxng evépyeLag (Loxug) [W]
V: 6ykog uypou otn Sefapevr kpokidwong [m?3]
W : amOAUTh ouvekTikoTtnta vepoL [N-sec/m?]

2. Zuocowpdtwon: H cuvévwon twv KoAoeldwv cwpatidiwv mou npoaoeyyilouv to £éva To Ao Ue
QMOTEAECUA TN SNULOUPYIO OPATWY CUCCWHATWHATWY, N Omoila emtuyxavetol o Se€apevn e
apyn avadeuon. O pnxaviopdg autog ovopdletal cucowpdtwon n BpouBwon (flocculation). Ta
OXESLAOTIKA XOPAKTNPLOTIKA TNG SEEAUEVHC CUCOWHATWONG £XOUV WG AKOAOUBWG:
e H deapevr) cucowpATWONG elval cuxva dlapeplopatonolnpuévn (3 — 4 dtapepiopata)
e  Méooc uSpaUAKOC xpovocg tapapovic t = V/Q = 20 — 45 min, 6mou: Q =mapoxn vepou
(m3/d) kai V = dykog defapevic oucowpdtwong (m?3)
e KAion tayutntac G = 15 — 80 sec! (oAU pkpotepn amd taxsio pi€n). Meiwon twv
KAloewv taxutntag G ota Stadoyika Stapepiopata: (1°: Gi= 70 — 80), (2°: G= 50 —
60), (3°: G3= 30 — 40) kat (4°: Ga= 15— 20) (sec?)

e TUmnoc toyvog avabevone P=G**V *u, omnou:
P : taxutnta mapoxng evépyelag (Loxug) [W]
V: dykoc uypou otn Se€apevr) kpokidwong [m3]
W : ArOAUTN ouvekTIKOTNTa veEpoL [N-sec/m?]

3. KaBilnon: Amopdkpuvon Twv OXNUOTIOUEVWY MEYGAAWV OCUCCWUATWHATWY He Kabilnon
(sedimentation) i pe anevBeiag dwAon (filtration - yia Nepd katnyopiag Al) ) kot ta Svo. Zta
avenegepyaota vepd ™G katnyopiag A2 (BA. mycourses -> gyypada -> Bewpia PT final),
npaypatonoleital kabilnon kot petd SLAon. ZuvABwg n emtpenopevn doption tng de€apuevng
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kaBitnong (A.K) kupaivetal ard 40-60 m3/m2.day kot o xpOvog MapapovrG t=2 wpeg mepimou.
JuvnBeg péco Pabog defapevng mepl ta 4-5 m. Avapevopevn BoAotnta vepou e€6dou amod tnv
A.K, yevikwg pikpotepn amo 5 NTU.

Ta ouvnBn kpokdwTlkA (coagulants) VAkA elval To évudpo Beukod apyilio (Alx(SOs)s .14H,0 1
18H,0), ta @Aata tou owdnpou (tpiyAwpLovxog oidnpog FeCls .6H,0 kat Beukog oidnpog FeSO4
.7H,0) kaL n uvdpacPeotog (Ca(OH)2). Xpnowuomolovvtal akopa Siddopol MOAUNAEKTPOAUTEG
(moAuogéa kal moAvapidla Le NAekTpLKA evepyeg opadeg omwg COOH-, CH,COH-CO-, NH»-, K.A.T.
TIou KUKAodopouV pe SL1adopeg EUMOPLKEG OVOUAOLES) oav BonOnTikd cucowuAaTwonG. H moodtnta
TWV KPOKWOWTIKWY UAKKWV KaBwg emiong kat to meplBdAlov oto omoio Spouv KaAUtepa
(Bepuokpaoia, pH, avadeuon K.A.T.) eEAéyxeTal LUE EpyaoTNPLAKEG SOKLUES (Jar test).

BaoLko XapaKTnPLOTLIKO TWV SLEPYOCLWY KPOKISWONG KOL CUCCWUATWONG KATA TNV eNetepyaaia Tou
vepoU, elval ol aufnuéveg moootnteg TNG WU0o¢ (Adomng) mou mpokUmTouv. H AUC Tou
ouoowpeLETAl otnVv Kabilnon HETA amd KPoKOWON Kal CUCCWHATWON, OMOTEAEiTaL amo 2
ouoTatika: 1) amno inua udpogeldiou Tou PETAANOU TOU KPOKLOWTLKOU Kal 2) amod ta cwpatidia Tng
BoAOTNTOC TOU AKATEPYOOTOU VEPOU TIOU CUCOWUATWONKAV Kat kabilavav.

OLmoodTNTEC IAUOG amd aUTh T XNHLKNA eNefepyaoia, E€apTWVTOL ATTO TO XPNOLLOTIOLOUUEVO XNILKO
KoL T 8001 Tou, Ta XOPOKTNPLOTIKA TOU QAVETMEEEPYAOTOU VEPOU Kal TNV anodoon Twv dtadikaolwv
enefepyaociag.

EKtipnon tng moootntag LAUOG anod KPOoKLOWTLKO OeuKo apyilio
H ouVOALKN pala Kot 0 OYKOG TNG LAUOG TTIOU TIOPAYETAL UIMOPEL va uTtoAoyLoTel w¢ e€Nc:

JUVoALKn IAUG = AdoTtn oo KpokldwTiko+ Adorn armo ta oteped JoAotntac

Ma mapadeypa, yla Oeuko apyilio pe 14 cuvdedepéva vepa [(Al2(SO4)s .14H,0], n mapayopevn UG
T(POKUTITEL ATTO TN XNULKA aviidpaon:

A|2(SO4)3*14H20 + 3C8(HC03)2 - 2A|(OH)3 J +3CaS04+ 6CO2+ 14H,0 (1)

MpokUTTEL Aoy, OTL yia kaBe 600grAly(S04)3*14H,0 mapayovrtal 156gr wnuatog udpofeldiov Tou
petdAou [Al(OH)s], SnAadn rmapaywyn AVog ion pe 156/600 = 0.26 TnG 500NG KPOKLOWTLKOU.
Apa:
M = [0.26*Aa + TSS]*Q, Omou:

M= n cuvoAikn L\UG Ttou mapayetal, kg/day,

Q = napoxr Tou vepol, m3/day

Ani= 860n alum, mg/L (= gr/m3)

TSS = (A * ©) , OAKd alwpoUpeva oteped, mg/L = (gr/m3)

© = OoAotnta, NTU

A = ouvteleotn¢ oxéong BoAotntag-otepewy, adldotatog (ouvnBwe 0.7 €wg 2. TurikA

TN 1)
Evw yla ta dAata odrpou oL XNULKEG avidpAoelg Kal n mapayouevn WAUC MPOKUTTOUV WG
okoAoUBwC:

(T AwpLouxog oidnpog): FeCls + 3H,0 - Fe (OH)s\{, +3H*+ 3CI~ (2)
(@eukodg oibnpog): Fe, (SO4)3 * 9H,0 - 2Fe (OH)3l + 6H™+ 350427+ 3H,0 (3)

Ol avtiotolyeg moooOTNTEG LAUWV TIOU TIPOKUTITOUV Elva:
(TpyAwplouxog oibnpog): M =[0.66*Ax + TSS]* Q
(@eukog oidnpog): M = [0.53*Aa + TSS]* Q
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2.2. AwAon

H SwAlon eival kupiwg ¢uokn Stadlkacio Katd Tnv omoia amopokpUvovToL ond To VEPO
alwpoUHeva Kal KOAAOELSK) OTEPEQ, EVW QUTO SLEPXETAL HECA ATIO TTOPWEEG UALKO TIOU UIMOPEL va
elval éva oTpwpa AUUoU 1) GANO KOKKWOECG UAIKO (ZXAMa 2). META amod KATOLO XPOVIKO Slaotnua
Aewtoupylag Tou SwAlotnpiou, T CUYKPATOUMEVA OO TO SLWUALOTIKO PECO CWHATISLA TOU VEPOU,
€XOUV WG CUVETELA TNV EUdpaln Tou PiATpou e amotédeopa TNV avénon TnG MTwaong nieong 1 Kalt
NV Helwon ¢ anodoong tng SLUALong.

Deposition 1n a Filter

IxAua 2. O pnxaviopog tng SLALong

TG TIEPUTTWOEL] QUTEC armalteitol Kabaplopog tou ¢idtpou o omolog amookomel otnv
anoudkpuvon Twv cwpatdiwv. O kabaplopog (€kmAvon didtpou), yivetal cuviBwg pe avtiotpodn
por] vepoU Kal oépa, UEoA OmO TO OTPWHA, TO omoio Kal peuotomolel. Emavadépel €tol to
SwAlotiplo otnv apxtkn tou kabapn katdotacn kat Enetta n dtadikacia tng duAlong (kavovikn
Aettoupyia tou ¢iktpou) emavalappavetat. H dwAlon amotelel moAU onpaviikn Stadikaocio
enefepyaciag Tou vepol. Zuxva amotelel tnv teAeutaia Babuidoa kaboplopou, mpwv amo tnv
QmOAUAVON KoL €XEL TUTILKEG TIPONYOUHEVEG Sladikaoieg tnv Kpokidbwon kat tnv kabilnon. To
TPoidv NG SWALoNG pmopel va €xel BoAotnta pikpotepn amo 0.1 NTU. H amopdkpuvon Twv
Baktnpdiwv oto olotnua Kpokidwong-kabilnong-6wAlong ¢Oavel mepimou ota 99%. To
SwAlotriplo €xel koA anddoon OTNV AMOUAKPUVON XPWHATOG HETA amo Kpokidwon kol otnv
anopakpuvon oeldwuévou oldnpou Kal payyaviou. Avaloya pe tTnv epappolopevn ¢option q
(m3/m2.h) | aAMwwg Taxvtnta StAtong u (m/h) (SnAadr tnv TaxvTNTA POrG TOU VEPOU SLOUETOU TOU
diAtpou) ta SwAlotipla Slwakpivovtal oe dvo katnyopie¢ ta PpadudwAothpla Kal Ta
tayxudwAlotpla. Ta BpadudwAlotipla amoteAovv maAaldtepo TUMO OSWALCTNPlwv Kot Sev
XPNOLUOTIOLOUVTAL TIAEOV. ITO EUPEWC XPNOLUOTIOLOUUEVA TAXUSWALOTIPLA, TO VEPO SLEPXETAL UE
TaxUTNTEC TToU Kupaivovtal cuvhBwe amnod 8-12 m/h (4 dpdption g = 8-12 m3/m2.h) Sia péoou tou
Mopwdoug OTPWHATOC. To TIAXOE TOU OTPWHATOC SLUALONC KupailveTatl cuvhBwe amo 0.70 €wg 1.5 m.
ATlaLTOUV OXETIKA HIKPN €midAvELa, TIPEMEL OMWC va UTtoBdAAovtal oe ocuxvo kabaplopod (n
oUXVOTNTA TOU OTIOLoU €€QPTATOL ATIO TA XOPOKTNPLOTIKA TOU VEPOU KL TO TtponyoUHeva otadla
enefepyaoiag), ouvibwe kabe 12-72 wpec. H ouvoAikn emidavela Twv GIATPWVY MPOKUTTEL ATO TV
akOAoubn oxéon:
Eoly (M?) =Q/q f aAwg EoAg (M?)=Q/u

onou: Q = rapoxn vepoL (m3/d), q = pdption piktpou (M3/m2.h) kat u = taxvtnta SwWAiong (m/h).
H cuvoAwn emudavela SLOALong xwpiletal oe empeépoug de€apeveg (kAiveg SLOALONG) mou cuvnBwg
TornoBeTouvtal o€ cuotolyieg (MOAAEG KAlveg pall StmAa n pia otnv AAAn). O aplBuog Twv KAWWY
TIOU XpNnoLomolouvtal, eivat touAdylotov 2, yia tnv nepinmtwon BAAPNG kamotag kAivng. H katodn
K&Be kAivng ival opBoywvikr), evw to gppadov tng (Ex) eivat ouvABwe péxpl 150 m?, pe BéAtioto
oxedlaotiko gUpog emidpavelag Hetafy 100 — 150 m?. O aplOUog TwV KAWVWV TIPOKUTITEL amd TNV
ouvoAlkn eripavela (EoAy) pog tnv emipavela kaOe kAivng (Ex).

lwavvng A. Mavt{apag, EAIN



3. EPTAZTHPIO N.T 1 (ANTIKEIMENO KAI NEIPAMATIKH AIATA=H)

To epyaotnpLOKO cUOTNUA ATTOTEAELTAL OO CUOKEUN HE avadeuTtnpes KATAAANAN ya JAR test kal
npooopoiwon twv dtadikaowwv Kpokidwong-Zuoowpdtwong-Kabilnong kat and otiAn didtpou pe
TANPWTLKO UALKO YaAadllakn aupo. Xto mAaiolo tou epyaoctnpiov MT1, mpwrta Ba edpapuootel to
TIPWTOKOAAO Tou JAR test yla TNV eUpecn Tou KATAAANAOTEPOU KPOKLOWTLKOU, TOU KATAAANAOTEPOU
pH anodoong Tou KPoKIOWTIKOU Kal TNE BEATIOTNG 6G0NCE TOU KPOKLOWTLKOU. TN CUVEXELQ, TO VEPO
pe tn BEATotn 660N KpokldwTilkoL Ba mepaoel Stapéaou tnG otNANG dpidtpou tn¢ XaAallaknig Auou
kat Ba petpnBet n BoAdtnta €€6dou Tou vepoU. MapakATw TEPLYPADETOL TO TELPAUATIKO
TPWTOKOAAO Tou JAR test, cUpdwva pe tn Stebvr mpaKTIKn:

Nelpapatikd mtpwtokoAAo JAR test

O okomog tou JAR test eival n emhoyn tou kataAAnAdtepou pH kat tng kataAAnAotepng §6on¢ Tou
ETUAEYUEVOU KPOKLSWTIKOU yLO TNV ATOUAKPUVON TNG B0AOTNTOG OO TO AKATEPYAOTO VEPO.

Ot SOKLUEC TIPOYLOTOTIOLOUVTAL OE Hia CUOKEUH UE avadeuTtnpeg, cuvnBwe 4 1 6 B€oswy, n onola
UTIOPEL va xpnoluomolnBel yla tnv MPocouoiwon Twv ouvinkwv avapelEng kot kabilnong pog
E.E.N. (ZxAua 2). Itn cuokeun tomoBetouvtal avtiotolya Soxela ouvnBws tou 1 L (1 og kaBe BEan
avadeutnpa).

\ N (] ST ) [

| ==
B P

a

IXAMA 2. JUOKEUVEG yLa To Jar test

Brjua 1: 2tnv apxn Bpioketal to BéAtioto pH oto omoio Aettoupyei Eva KpoklOWTIKO o€ cuVEUACHO
LLE TO OUYKEKPLUEVO TIPOG emefepyaaia vepo. Xpnaotpormoleital n idta 86on KpokldwTtilkol o OAa Ta
Sdoxela kat piyvovtacg avaloywg, ofu r Baon (ouvnBwg ofu), pubuiletal To pH tou kKabe doxeiou.
Katomuy, ekteAeital To nelpapa yia tnv eupeon tou BEATiotou pH. Oco Tto pH yivetal BEATioTo yia
TNV KPOKIOWon, TO00 HELWVETAL N 500N TOU KPOKLOWTLKOU TIOU TIPETIEL VAL XPNOLUOTIOLNOEL.

BAua 2: Itnv cuvéxela akoAouBel n evupeon tnG BEATIOTNG SOONG TOU KPOKLOWTIKOU, yla TO
OUYKEKPLUEVO QVETEEEPYAOTO VEPO Kal yla TNV BEATIOTN TN pH, ou BpéBnke oto mMponyoupEvo
Briua.

H yevikn Stadikaoia yia to JAR test €xel wg €€NG:

EUpeon BEAtiotou pH
1. lepiote ta Soxela pe To avenet£pyaoto vepo.

2. PuBuiote to pH pixvovtag to o€V (H2504) i tn Baon (NaOH ) Ca(OH)2) (pH: 5.0, 5.5, 6.0, 6.5,
7.0, 7.5 KATL), evw avaplyvOete eAadppws To vepd ota Soxela Kal EMELTO OTAUATAOTE TNV
avadeuon.
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9.

Pi€te tnv 16la moooTNTA KPOKWOWTIKOU o OAa ta Soxela, wote va Snuwoupynbel pa idla
TeAKN ocuykévtpwon (66on) oe kaBe doxeio (ouvnBwg 10 pe 20 mg/L).

Toyeia avaulén: Avadelote to vepo ota Soxeia otig 150-200 otpod£g ava Aemto yia 1 Aenmto
WOTE TO KPOKLOWTLKO va Slaomapel oe OAo Tov OYKO Tou vepoU. Epdavion Hikpokpokidwv.

Juoowpdtwon: Emetta, pewwote tnv avautén otig 30 pe 40 otpodEg ava Aemto yia 20 Aemta.
H apyn avadeuon Bonba tn CUCCWHATWON TWV KPOKIdWV 0€ LEYAAUTEPA CUCCWHUATWLATA.

KaBilnon: 2tn ouvéxewa ofriote tv avadeuon Kal adpnoTE T CUCCWHATWHATO Va
kaBlavouv yla niepimou 30 pe 45 Aemra.

Metpnrote tnVv teAlky BoAOTNTA TOU UTIEPKELEVOU VEPOU 0TO KABe Soxelo. Mapatnpeiote v
(AU ou oxnuatiletal otov uBpéva tou kabe Soxelou.

Juoyetiote ypadLka tn BoAOTNTA TOU UTIEPKELEVOU VEPOU o€ KABe Soxelo e TO avtioTolyo
pH.

20

10 4

Turbidity Remaining (TUJ)

I T T T I I
5.0 5.5 6.0 6.5 7.0 7.5 8.0

pH

To pH pe tn xaunAdtepn mapatnpou evn BoAdtnta ival To {NTOUPEVO.

EUpeon BEATLoTNG 6O0NG KPOKLOWTIKOU

1.
2.

lepiote ta Soxeia pe to aveneéEpyaoto vepo.

PuBuiote to pH oe 6Aa ta Soxeia otn BEATIoTn TR Tou BpEBnKe oto mponyoUuevo BAua,
pixvovtag to o&U (H2S04) 1) tn Bdaon (NaOH ) Ca(OH),), evw avadevete ehadpwg To vepd ota
boxela kal EmMelta oTapATAoTE TNV avadeuon.

Pi€te Sladopetikég moodTnNTEC KpoKOWTIKOU oto kdBe doxelo, wote va Snuoupynbolv
SLadopeTIKEG TEAIKEG OUYKEVTPWOELG (§O0ELg) oe kaBe doxeio (m.x. 66oelg: 10, 20 30, 50 kat
100 mg/L).

Taxeio avauién: Avadevote to vepd ota motipla (Eoswg otig 150-200 otpodég ava Aemto,
yta 1 Aemtto (f to xpovo taxeiag pi€ng mou €xel oxedlaotetl otnv EEN) wote To KpokldwTLKO va
Slaomapel og OGA0 TOV OYKO TOU vepoU. Eudavion pikpokpokidwv.

Juoowpatwon: Emetta, pewwote tnv avapEn ot 30 pe 40 otpodEc ava AemTo yia 20 Aemta
(7 To Xpovo cucowpatwong mou £xeL oxedlaotel otnv EEN). H apyn avadsuon Bonba tn
OUCOWMATWON TWV KPOKIOWV o0& PeYaAUTEPA CUCOW LATWHLATAL.

KaBilnon: 2tn ouvéxela kAeiote tnv avadeuon kol odproTe TAd CUCCWHATWHATA VA
kaBwavouv yla mepimou 30 pe 45 Aemta (f to xpovo kabilnong mou €xeL oxediaotel otnv EEN).
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Metpriote tnVv TeALk] BoAOTNTA TOU UTtEPKEIEVOU VEPOU oTo KABe Soxeio. Napatnpeiote tnv
(AU ou oxnuatiletal otov uBuéva tou kabe Soxeilou.

Juoyetiote ypadikd tn BoAOTNTA TOU UTIEPKELEVOU VEPOU o€ KABe Soxelo pe Tnv avtiotolyn
doon.
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Me Baon OAa Ta MAPATIAVW KoL TOL ATTOTEAECHOTA TWV LETPROEWY Ba pEMeL va. cUUMANpwOEeL amno
kKaBe ¢owtnt 1o emouvantopevo OUAo AmnoteAeopdtwv Epyaotnpiou MT1 oto omoio Ba
umoAoyilovtal Ta KATWTEPW:

1.
2.

MéEtpnon tng BoAoTnTag Tou SelyaTOG QVENEEEPYAOTOU VEPOU

H emloyn tou KatdAAnAou KpokLSwTikoU yla tn Stavyaon vog delypatog avenetépyaotou
vEPOU

H emloyn tou BéATioTou pH yla to emilexBév KpoKIOWTLKO TOU TiponyoUEVOU BrUaTog yia
TO OUYKEKPLUEVO UTIO €€€TaON VEPO.

H emloyn tng¢ BEAtiotng d6ong tou KpokldwtikoU yla tn Slavyacn tou Selyuatog tou
avemne€€pyaotou vepou, Tou e€eTaleTal.

Extiunon t¢ moootntag LA\UoG amo tn BEATIOTN 800N TOU KPOKLSWTIKOU

Métpnon tng BoAoTnTag HETA Kal amo ) SLWALon, ZUyKpLlon TG BoAdTNTAC LETA Ao SLUALON
HE TN BoAdtnTa peTd and Zuoowpatwon-Kabilnon. MNa tnv mapoxn Q tg umo peAétn EEN,
va Bpebel n tayvtnta SwWAong, pe Sedopévo 10 oUVOAKO epPBadov Twv didtpwv Omou
Tipaypatomnoleital n SLALon.

To ®UA\o AnoteAeopatwy Epyactnpiou MNT1 Ba mpémel va amooTEAAETAL CUUTANPWHEVO aTto KAOe
dottnt evtog 2 eBSopadwy amod TNV EKTEAECN TOU €pyactnpiou, otnv MAaTHOpUO Mycourses Tou
podnparoc.
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OYANO ANOTEAEZMATOQON EPFAZTHPIOY NT 1

1. Métpnon t¢ BoAdtnTag Tou Seiypatog avene{Epyaotou vepou

AnoteAéopata LETPNONG tng BoAotntag O (NTU) tou aveneEpyaotou vepou:
0=

IxOAia:

2. Emloyn KatdAAnAou KpoKLdwTikoU

Znteital n emoyn tou KotaAAnAOTepou KpokldwTikoU yla tn Slavyaon evog Selypotog
avene€€pyaotou vepoU UeE TNV mapandavw BoAdtnta (oe NTU), pe Baon Tov mapakatw mivaka yla

3 SLadopEeTIKA KPOKIOWTLKA:

Mivakag 1. AmoteAéopata JAR test S1apopETIKWY KPOKIOWTLKWV.

TpwyAwpLouxog oidnpog Osuko apyiAio OeuKOG oidnpog
[FeCls .6H20] [Al2(SOa)s3 .14H,0] [FeSO4 .7H,0]
Adon OoAotnTa , @oAoTnTa Adon OoAotnta
Aoon (mg/L
(mg/L) (NTU) n {me/1 (NTU) (mg/L) (NTU)
15 15 15

ZxoAlaote Ta anoteAéopata. MNolo kpokIbwTLko Bewpeite kataAAnAotepo?

3. BéAtioto pH yia to emAeXOEV KPOKLEWTIKO

Znteital n emloyr] tou PEATiotou pH yla To €emMAeXBEV KPOKLWOWTIKO €vog Selypartog
avemne€€pyaoTou VEPOU, HE TNV Iapanavw Boldtnta O, pe Baon tov nivaka 2 yio S1adopeg TIUEC
pH:
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Mivakag 2. AnoteAéopata JAR test yia BEATioTo pH.

Kpokidwtiko
Adon =20 mg/L

pH OoAdtnta (NTU)

5
5.5

6
6.5

7
7.5

IXOALAOTE T AMOTEAECUOTA.

4. BEAtiotn 800N KPOKLOWTLKOU

Znteital n emidoyn tng BEATIoTNG 660nGg Tou emAexBEVTOC KpokldwTikoU yla tn Stavyaon tou
Selypatog tou UTO e€€taon aveneéépyaotou vepou.

Mivakag 3. AoteAéopata JAR test yia BéATiotn 660N KPOKLOWTIKOU.
KpoKLdwtiko
Adon (mg/L) OoAdtnta (NTU)
10
20
30
50
80
100

YXOALAOTE T AMOTEAECHATAL.
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5. EKTipnon moootntog LAUOG arnod tn BEATLOTN 600N KPOKLOWTIKOU

YrioAoyiote amod TG avtioToleg eELOWOELG, TNV TAPAYOUEVN TTOCOTNTA LAUOC amod TN BEATIOTN
600N tou emilexBévtog kpokldwTikoU (Oewpnote A=1). ZUyKpiveTe TNV AU TIOU TTAPAYETAL, UE
QUTAV amo 2 AAAeG SO0ELG TOU 8LoU KPOKLOWTLKOU, oo Tov Ttivaka 3. IXOALAoTE.

6. AwOAon

A) Métpnon BoAotntag Letd tnv SLUAlon O, =

B) Zuykpivete tn BoAotntal HeTA amo tn SWALon pe tn BoAdtnTa PETA amd TN ZUCOWUATWON-
KaBilnon. ZxoAldote.

I H mapoyxn tne umno e€étaon EEN, sivat 30000 m3/day. Me Sebopévo 6tL n ouvoAikn emidpaveLa
Twv didtpwv eivatl 125 m?, va BpeBei n taxvtnta SwWAong (u) oe m/h, ota diktpa. Katodmw, pe
SeSopévo OtL n empdvela kdBe kAivng Sev pnopei va femepvd ta 25 m?, va BpeBel o aplOudC
TwV KAtvwv SoAtong (dpidtpwv) tng EEN.
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